



提到考试，心里免不了会有些小紧张。其实，考试的主要目的是了解我们对平常所学知识的掌握程度。只要我们的知识掌握得牢固，并保持轻松愉快的心情，就一定能发挥出应有的水平。

——编者

## 胸有成竹

杏花岭小学 四年五班 任重儒  
小记者证号:H101236

作为一名四年级的学生，我最难忘的是第一次期末考试，真是紧张又刺激。

期末考试前，为了取得好成绩，我抓紧一切时间做题练习，努力做到胸有成竹。俗话说：“台上三分钟，台下十年功。”期末考试的时间终于到了，监考老师拿着试卷走进教室，教室里顿时鸦雀无声，仿佛连一根针掉在地上都能听见。拿到卷子，我马上开始答题，生怕脑子里的答案一不留神会溜走。做到第二页时，一个“拦路虎”挡住了我的去路，我努力让自己冷静下来，认真读题，找解题思路，终于想出来了。

走出考场，我深吸了一口气，心想：“原来考试也没有那么可怕！”

## 妈妈的教导

杏花岭小学 三年五班 郝诗语  
小记者证号:H101268

从小到大，我参加过大大小小很多次考试，但我最难忘的还是今年的“全国数学之星”考试。

元旦那天，我信心满满地来到考场。考试开始了，我拿到试卷后，先快速地看了一下试题，发现好些知识点我没有学过，心想：糟了，这可怎么办？脑海中闪现出了放弃考试的念头。深呼吸之后，我想起了妈妈平时对我的教导：不管做什么事情都要认真对待，只要坚持就会有收获。两个小时很快就过去了，我认真地答完了每一道题。走出考场时，我心情无比舒畅。

成绩揭晓了，我等来的虽然不是一等奖，但我还是很开心。因为通过这次考试，我认识到了自己的不足，更重要的是我学会了遇到困难应该如何面对。

超市和我们的生活密不可分。小记者们，你喜欢逛超市吗？你最喜欢和谁一起去？你们会买些什么东西？逛超市的过程中有什么有趣的经历吗？来给大家讲一讲吧。

截稿时间：1月27日

2021.1.25 星期一

责编 / 美编 宋颖 校对 霞霞 联系电话:8222124

太原晚报

20版

## 有惊无险

杏花岭小学 四年二班 杨梓檬  
小记者证号:H101238

期末考试那天，监考老师刚发下数学卷子，我就拿起来从头到尾看了一遍，发现有几道题不会做。

我先把会做的题写完，然后再仔细分析不会的题。可是想来想去没有思路，这都怪我平时没有多做类似的习题。眼看考试结束的时间就要到了，这可怎么办？我急得手心直冒汗，就在这时，我想起

老师在考试前的叮嘱：遇到不会的，可以多读几遍题，在草稿纸上画图分析……最后10分钟，我终于想出了解题思路，并在试卷上写上了答案。

这次考试可以说是有惊无险，以后遇到不会做的题我一定要沉着冷静，认真分析，这样才能找到解题思路。

# 一次难忘的考试

## 正常发挥

杏花岭小学 三年二班 白欣冉  
小记者证号:H210231

前些天，我参加了三年级第一学期的期末考试，因为这次用的是市里的调研卷，据说题目比较难，听到这个消息，我特别紧张。

考试前一天晚上，爸爸对我说：“不要紧张，这次的考题比较灵活，但只要用好爸爸教你的学习方法和答题技巧，就一定能正常发挥！”听了爸爸的话，我不再紧张了。果然，在考场上，试题里出现了好几道我不会做的题，不过我没有紧张，我想起了爸爸对我说的话：遇到不会的题，先写后面的，最后再想不会做的题。经过一番思考，那几道题我全做出来了。

虽然我知道答案不一定正确，但重要的是我发挥了自己的正常水平，顺利完成了考试。

## 相信自己

杏花岭小学 三年五班 杨桓瑞  
小记者证号:H101270

一提起考试，我就会想起第一次考试时忐忑不安的心情，也记得第一次考100分时欢呼雀跃的表情。我就怕考不好被妈妈碎碎念，还要面对爸爸无休止的责问。

一年级期末考试时，一位四年级的大姐姐和我在同一个考场。当天考数学，有一道题我不会做，思考了很久也没有想出来。正当我准备放弃时，一张小纸条递了过来，上面写的不是答案，而是一句鼓励的话：加油，相信自己！顿时，我信心满满，很快算出了答案。考试结束后，我向大姐姐道了谢。

这件事给我留下深刻的印象，提醒我任何时候都要相信自己。

## 考砸了

杏花岭小学 四年二班 范梓萱  
小记者证号:H101242

在我们成长的过程中，经历过无数次考试。

记得那次数学考试，有几道应用题我不会做，我盯着它们，它们仿佛在嘲笑我：连这么简单的题都不会。考试结束的时间快到了，我有点着急，可是越急越找不到思路，只好瞎写一通。过了两天，试卷发下来了，那几道应用题我只蒙对了两道，总分才80多分。

回到家后，我忐忑不安地拿出那张卷子，爸爸一看到分数，冲着我吼了半个多小时，才很不情愿地在卷子上签字。唉，考砸的感觉可真不好！

## 关心身边事

杏花岭小学 四年五班 刘晓瑶  
小记者证号:H101237

对我来说，每次考试都至关重要，因为它是在检验我们这段时间的学习成果。前些天，我刚刚结束了期末考试，其中的语文试题让我印象深刻。不是题目有多么难，也不是考场上有人突发状况，而是这份语文试卷让我对学习有了新的认识。

打开试卷，刚看了第一眼，我心里就暗暗窃喜，好些题我都见过，老师也讲过，复习的时候做过，于是我拿起笔就开始答题。的确，基础题我做得十分顺利，听力、造句、选词填空这些都不在话下。到了阅读部分，我的速度就慢了下来。尤其是关于太原地铁知识的那道题，竟然成了我的“拦路虎”。这都怪我平时对太原地铁的建设

情况关注得比较少，地铁开通后也没有实地去看看。那一道题我想了很长时间，终于给出了自己较为满意的答案。考试结束后，我跟妈妈聊起了这道考题，妈妈也很自责，说我们太专注于校内知识的学习，对社会上和身边发生的一些大事却少有关注，这是不对的。

每一年，国内外和我们所在的的城市都会发生很多大事。地铁的开通就是今年我们太原市的一件大事，修建了四年多才完工的地铁2号线终于通车了，而我却对此事没有太多关注。这次考试给我提了一个醒，作为学生，不能两耳不闻窗外事，而应该做一个有心人，家事国事天下事，事事关心。

## 坚持就是胜利

杏花岭区外国语小学 三年二班 乔一钧  
小记者证号:G101317

自从升入小学，“考试”这个词就频繁出现在我学习的道路上。到现在，我已经经历过很多次测验和考试，其中令我难忘的是二年级下学期期末考试。

考试前一天，我信心满满地准备好第二天上“战场”，没想到晚上我却突然发烧了。第二天早上，我的病不但没有减轻，反而更加严重了。妈妈见状对我说：“要不你别去参加考试了，就在家里休息吧。”我心想：这么重要的考试怎么能不去呢。于是，我对妈妈说：“不行，我一定要参加考试。”妈妈给我吃了退烧药，把我送到了学

校。在退烧药的作用下，我顺利考完了数学。可语文考到一半时，我的身上却越来越冷，头也有点疼，感觉鼻子酸酸的，眼泪在眼眶中打转，有好几次都想让妈妈立刻接我回家。这时，我告诉自己：再坚持一下，坚持一下就好了。老师发现我的脸色不太好，关爱地问了我的情况，然后马上给妈妈打了电话，当妈妈来接我的时候，我已经坚持写完了考卷。

两天后，老师公布了成绩，我的语文是100分，数学是99.5分，老师特别表扬了我。从这次考试中，我明白了坚持就是胜利。

## 考100分并不难

杏花岭小学 四年二班 贺昶嫣  
小记者证号:H10123

那天早上刚起床，妈妈就冷冷地对我说：“明天就要考试了，也不提前告我。给我，先做5份卷子，不够再加10份！”说完，妈妈就“杀气腾腾”地走了。“这么多啊！”我在心里小声抱怨。做完5份卷子，我累得瘫软在床上。

第二天，监考老师走进教室，同学们全都安静了下来。试卷发下来，同学们迅速开始答题。看看大家，有的人咬着笔杆努力思考，有的人遇到难题抓耳挠腮……

我也赶紧静下心来，认真思考，像往常一样把试卷迅速做完。“时间到。”随着监考老师一声令下，我把卷子交了上去。几天后，成绩出来了，我小心翼翼地看着老师发下来的成绩单，一个数字出现在我眼前，“100分！”我兴奋得一蹦三尺高。

我发现考试就是一个纸老虎，远没有想象中那么可怕。只要好好学习，好好复习，考试时认真审题，仔细检查，考100分也没有那么难。